Puente colgante con viga de rigider
por
F. ESCOB;{R

(Conclusion}

DIMENSIONES TEGRICAS DEL APOYO SOBRF LA PILA

verdice teorico

Apoyo verdadero

An= Xn=71.

A

Se empieza por fijar el radio R de curvatura del apoyo, cigamos un metro.
El'ér.—gulg a se determina por el valor de la tga que se conoce. Se puede, pues, de-
terminar en seguida el largo del arco a de la semi cuerda ¢ v altura h.
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Se conoce €] largo teérico del cable 1 entre los vértices tedricos y conoriendo
los elementos anteriormente Ceterminados se puece conocer el largo del cable en-
tre los centros de apoyos.

El pezo propio total produce una traccién horizontal H gue a su vez provoca
un alargamiento. Al igual a ' '

1 Hs
Al=———X——s
EF A
1 Hs?
EF A

F =seccion del cable _
E se toma igual a 1,500 tn por cm2. porque el médulo de elasticidad del cable de
ACEr0. CON Poca carga €5 menor debido a que los alambres tienen algo de juego en-

tre ellos.

S .
Para calcular el valor = se delermina para cada {rozo A el valor del arco

£

S de pardbola. Podemos tabﬁlar estos valores para medio {ramo v duplicarlos y
2 :
tendremos asi la suma de ._-;— para {odo el puente.

Conociéndose el largo total del cable se puede, por diferencia, conocer el largo
de los cables de anclaje. Se conoce ¢l valor de la tensidn que sufren estos cables v

por tanto se puede determinar el alargamiento.
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Se determina en se.guida el alargamiento del perno cie anclaje.

| T

Al = 1"
EF

Entonces el alargamiento ;L_lfrido por el cable de anclaje y perno es: -

Al + Al

aun Gesplazamient§ horizontal de la cabeza de 1a pilé de
( A + Al” ) cos a

Las pilas deben armarse con esta inclinacién hacia afuera para que una vez

armadot el puente queden en posicidn vertical.
Por este motivo aumenta la proyeccion del cable de
2 (AP + Al ) cos a

2] largo tedrico del cable entre las pilas serd

1 — Al
El largo de un arco de parabola es: _ y 4
T2/ x\2 2/ x\4] o
S=2y|l 4+ )— o
3\ v/ 5\ v/ :

Paras=l— Al & vy =L+ 2l + Al"} cosa

2
se busca el valor de x. Digamos que resulta
x = A Siempre A < f

Esto significa un levantamiento del punto més bajo del cable considerando a

éste solicitado por su peszo propio de
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La parte de la estructura metahca del cable, uniones o abrazaderas, tirantes
que corresponden a un cable tiene un peso que se conoce y que produce una tensién
honzontaI en el cable 1gua1 a H’, digamos, 1o que provoca un alargamiento del ca-
ble entre las pilas de

H
Al = Al
. H!
El alargamiento del cable de anclaje v perno sera:
H,

—{ A + A7)
H

a lo cual corresponde un desplazamiento horizontal de
H

—— { A" + AP cos
H’

Para el montaje la inclinacién de las pilas era de
(A" 3+ AP cos a

Después de construido el puente el desplazamiento se ha reducido a,

H
(A + AP") cos @ ——— (Al + Al cos

H

= Al 4 Al” cos o I— —

H’
La proyeccién del cable serd
H

L--2 + A1) cos a
. Hl

v el largo del cable entre las pilas
H
l— —— Al

H
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Calculando la flecha tal como lo hicimos anteriormente resultard un
X = A siendo
A' > A pero<<{

Esto significa un levantamiento del punto méas bajo del cable en el caso de
puente descargado de

f—A

Instrucciones para el montaje.—LEl largo L referido a una temperatura de -+ 10° C.
se determinard y marcari con exaétitud, ¥y, a partir ‘del medio del cable, se iran
marcando los puntos de aplicacién de los tiranies o péndolas.

Se coloca el cable v se establece la flecha A entre las vértices tebricos sobre las
pilas estand6 éstas inclinadas hacia afuera de { Al 4~ A’ cos a

A partir del medic se colocaran las abrazaderas y las péndolas y se ajustaran
los travesafios. En éeguida se montaran las cabezas inferiores de la viga atiesadora,
los montantes y las cabezas supetiores; las diagonales se colocarin, pero se dejaran
sueltas y se distribuira el material para la enmaderacién de los pisos v entablados
uniformemente, sobre todo el puente. Entonces se podré proceder a la regulacién
por medio de las péndolas hasta que la viga tome la forma que se le dié eni el taller.

Hecho esto, se remacharan las cabezas v después de comprobar nuevamente la
forma (el peralte de la viga) se remacharan los diagonales.

Por Gltimo se fija la enmaderacion.

Las verificaciones deben hacerse en dias sin sol.

De este modo se logra que la viga no esté solicitada por su peso propic v no hava
{atigas en sus piezas. .

Los hilos de las péndolas deben tener una longitud suficiente ( -+12 ¢cm. en
nuestro caso) que permita la regulacién de modo que hasta se pueden corregir pe-
quefios errores en el largo del cable producidos por la diferencia de rigidez.

Una variacion de temperatura de 10 produce un incremento de longitud de

Al=10 X 0,0000123 1

entre lag pilas.
ingenisros—20
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El incremento en los cables de anclaje serfa
A =10 X §,0000123 I’
El incremento del perno de anciaje es despreciable.

La variacion de longitud de los cables de anclaje causa un desplazamiento de

la cabeza de la pila de
Al cos o

Un aumento de temperatura de 10¢ produce una disminucién de la distancia

entre las pilas de
2 AV cos a

2y =L—2 Al'cosa
v produce un aumento del largo del cable de

Al
S=1 4 Al

Con estos valores en la ecuacién ya mencionada

se obtiene ' X=A" 0 sea
un descenso de la clspide & parte mas baja del cable.

Una disminucién de temperatura de 10%. produce un aumento de la distancia

entre las pilas de
241 cos a

2y =L +2Alcosa
v produce una disininucién del largo del cable de

Al
S =1—A4l

Con estos valores se obtiene de Ia ecuacion mencionada

X IA,”
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0 sea un levantamiento de la ciispide. Puesto gque las variaciones de temperatura
que se presentaran seran muy pequéiias, las variaciones de la flecha se pueden con-
siderar proporcionales a las. temperaturas de modo que con el célculo hecho, se
podran determinar las flechas para cualquier diferencia de temperatura.

Los macizos de fundacién deben construirse de modo que se eviten, en lo po-
sible, los sentamientos. Las mensuras para ubicar exaciamente las placas de anclaje
del cable deben hacerse sélo después de haber rellenado la:excavacién de la funda.
cién hasta un metro hajo el asiento de la pila,

No daremos el calculo del aparato de apoyo de los cables sobre las pilas ni tam-
poco el calculo de las traviesas que toman los cables en los muros de anclajes, pues
ello no tiene ninguna novedad. v nos permite abreviar esta publicacién.



308 F. ESCOBAR

FE DE ERRATAS

Nfimero 1 v 2 de Enero y Febrero de 1925.
P3j. 64 linea 5 desde abajo:

1

dice f=+—1

10 _
f 1
debié decir A=
1 10

P4j. 68 linea 5 desde abajo:
3 ElwtL
dice: Ht=+ ———ro
PN 1

3 ElutL
debi6 decir Ht= + — .

2N1

Linea 2 desde ahajo:

dice: Ewt
. debié decir: Eot

Ntmero 3 y 4 de Maréo v Abril de 1925.
Paj. 181 linea 5 desde abajo:

dice: suprimimos

debié decir: supusimos.-

Linea 6 desdé ahajo.
o —2 —2
dice: I =60x71X7-59
—2 =2
debid decir I = 60 X 71 4+ 71 X59
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Pi;. 184 linea 6 desde arriba

1 —
dice: = 62436
2
1 —2
debid decir: = — 6236
2

Nmero 5 v 6 de Mayo ¥ Junio de 1925
Paj, 249 abajo.

El titulo «Célculo de la pilas debié ir en la paj. siguiente antes de empe-

zar ¢] calculo de la pila.

P4j. 256 lineas 4 v 5 en donde dice banros debib decir barras y en donde

dice barnos de r” debié decir barras de 1",



